

滨化集团：构建科技赋能产业发展生态体系

滨化集团入选山东省民营经济高质量发展突出贡献企业

近日，山东省发展和改革委员会、山东省工业和信息化厅联合发布《关于表彰山东省民营经济高质量发展突出贡献奖获奖单位和人员的通报》，滨化集团股份有限公司成功入选山东省民营经济高质量发展突出贡献企业。

滨化集团秉承产业报国情怀，勇担使命，创新推出“北鲲计划”，致力于引领滨州北部产业升级和高质量发展。公司

始终将科作为决胜未来的核竞争力，构建了以本部战略创新研究院为主体，链接多个异地实验室的科创联盟体系。当前，与中国科学院大连化学物理研究所共建具有全国重要影响力化工中试基地，与山东大学联合共建“中国科技与产业整合研究中心”，致力成为国家战略与产业变革的智慧引擎，推动研究成果向政策制定、技术转化与资本赋能高效

落地；设立发布“北鲲青年科学家奖”，每年奖金1000万元，全力打造“北鲲·高校—院士创新港”，旨在构建科技赋能产业发展的生态体系。

面向未来，滨化集团将谋定战略布局、坚定发展信心，以国际化视野谋划开放合作，以科技创新驱动跨越发展，致力于成为绿色化工、低碳转型的探索者和实践者，为山东省高质量发展汇聚澎湃力量。



滨化集团举行庆“八一”座谈会暨主题教育活动

8月1日，滨化集团举行庆“八一”座谈会，并赴山东省滨州市岱尖边防派出所（原址）参观学习。滨化集团董事长于江，副总裁、安全总监孙惠庆，退休退役军人、在职退役军人代表参加活动。

伴随着慷慨激昂的《中国人民解放军军歌》，活动正式拉开序幕，这首镌刻着光荣历程与崇高梦想的旋律，唤起退役军人对军旅岁月的深情记忆，更彰显出军人群体特有的热血担当与豪迈气概。

“我是中国人民解放军军人……我宣誓：服从中国共产党的领导，忠于祖国，忠于人民……”在庄严的氛围中，全体



参会退役军人起身肃立，紧握右拳重温军人退役誓词。铿锵有力的誓言，不仅是对初心使命的再次叩问，更传递着他们

勇毅奋进的坚定信念。

“虽然我已经退休，但心始终和滨化集团同在。只要公司有需要，我愿意随时发挥余热、

贡献力量。”退休退役军人代表贺树文的话语，质朴而赤诚。在职退役军人代表王逸飞说：“军队淬炼出我坚韧不拔的意志和严谨细致的作风，我将把军人本色融入工作岗位，为滨化高质量发展再立新功！”

滨化集团董事长于江向退役军人致以节日问候和崇高敬意。他表示，军队的强大、企业的发展离不开精神力量的鼓舞和科技力量的驱动。精神力量是指引滨化集团奋勇向前的重要支撑，科技创新是加速滨化发展的核心引擎。滨化集团将奋斗拼搏精神融入血脉，在永续发展中赢得每一场战役的胜利。

截至目前，滨化集团已累计吸纳313名退役军人。其中，118名同志已光荣退休，有195名同志仍奋战在生产、管理、研发等各个阵地，以军人的热血与担当，为滨化集团发展注入源源不断的动力。

长期以来，滨化集团在深耕主业、做强实业的同时，始终将履行社会责任放在重要位置。严格落实退役军人就业安置政策，将拥军优属作为企业担当的生动实践。未来，滨化集团将持续完善待遇保障体系，让每一位曾身披戎装的“滨化人”，在企业大家庭中感受温暖与尊重，凝聚起推动企业转型发展的磅礴合力。

滨化集团“小荷计划”：一场盛满爱与希望的奔赴

蝉鸣揉碎晨光的时刻，滨化集团阳信助学点——温店镇王家小学已被琅琅书声唤醒。这是滨化集团在阳信助学点开展长期支教活动以来，连续第二年在王家小学播撒暑期教育的种子。

8月15日，暑期支教的最后一天。30天时光里，支教团队带着90节精心打磨的课程，为孩子们播撒知识与希望。分别之际，孩子们悄悄把画着音符的纸条塞进老师口袋，将写有“谢谢滨化老师，我们一定会好好学习”的纸张夹进书中。这场双向奔赴，满是爱与成长的温度，也让支教的意义愈发绵长。

爱心的接力：科创温暖支教

滨化集团滨阳公司的支教队伍里，总涌动着新老交织的温暖。马长新、李绘一是“小荷计划”的“元老”，从滨州市儿童福利院的课堂到阳信支教，支教路上总有他们的身影。

马长新的科创启蒙课永远是最热闹的——水火箭“嗖”地冲上



云霄时，孩子们的欢呼声一片连一片；无人机掠过操场时，映在孩子们瞳孔里的光影，比夏日阳光更加璀璨。

“小蝶实验课”上，左登辉和刘文龙这对“科学搭档”总能制造惊喜。试管中蹿出的彩色泡沫引得阵阵尖叫，“无源之光”在黑暗中亮起的刹那，教室瞬间被雷鸣般的掌声填满——那是孩子们用最纯粹的方式，向科学致以最热烈的礼赞。

如今，盖兆瑜、刘文龙、左登辉等新生力量的加入，让这支队伍越来越壮大，爱心的接力棒在掌心传递时，始终带着炙热。



成真的梦想：讲台后的星光

“从阳信县图书馆的书架旁，到王家小学的三尺讲台，我终于实现了自己的教师梦。”盖兆瑜摩挲着教案上的批注，眼里闪着光。

在同事眼中，她是总把“我有空”挂在嘴边的热心人，工作之余总是泡在图书馆做着公益服务。2024年滨化集团要在阳信设立公益助学点的消息传来时，她第一时间报了名，如愿成为健康课老师，带着精心准备的脊柱保护操和营养食谱，走进了孩子们的世界。

课堂上，她教孩子们用手指测量握笔距离，演示缓解视疲劳的“晶体操”，把三餐搭配编成朗朗上口的儿歌。“每次下课，孩子们都像小尾巴似的跟着我，扒着门框问‘盖老师，还来吗’。”说到这里，她的笑意漫过眼角，“这大概是当老师最幸福的瞬间了。”

无声的关怀：满溢校园的爱意

讲台之外，温暖早已渗透校园的每一寸肌理。自2024年阳信助学点成立起，滨化集团捐赠的蓝色课桌椅在教室里排得整整齐齐，桌角的圆弧设计藏着对孩童

的细心；从童话绘本到科普读物，墙角的书堆渐渐高起，成了孩子们触手可及的“知识小山”；崭新的文具闪着光，篮球、跳绳整齐放着，每一样都像藏着惊喜的礼物，盼着与孩子们相遇……

王家小学的盛夏，总被不同的热情填满。英语课上，孩子们举着单词卡大声朗读，怯懦在一次次开口中消融；实验室里，试管碰撞的脆响与惊叹声交织，好奇在化学反应中生根；绿茵场上，奔跑的身影溅起尘土，汗水滴落在草叶上，折射出比阳光更亮的光芒；音乐课上，指尖流淌的旋律把教室变成奇妙的节拍王国；美术课上，调色盘晕染出会飞的房子、结满糖果的树，童真在画纸上肆意生长。

滨化“小荷”，亭亭向阳。这场关于爱与希望的奔赴，是滨化集团责任与担当的守护。滨化人深知，教育是场漫长的接力赛，他们愿做最执着的奔跑者，把爱心与智慧化作晨露，浇灌每一颗埋在泥土里的种子。终有一天，这些种子会听见自己破土而出的声响，在阳光里舒展枝叶，绽放出属于自己的、独一无二的灿烂。

（本版稿件来源：滨化集团）